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Агуль ны ін та рэсАгуль ны ін та рэс

Ла ка цыі ак тыў нас ціЛа ка цыі ак тыў нас ці

Трэ ці пра цоў ныТрэ ці пра цоў ны

Ка мер тон на строюКа мер тон на строю

У Бе ла ру сі з'я віў ся Рэс пуб лі кан-

скі кон курс ма ла дых жур на ліс таў 

«Прэс-код». Пла ну ец ца, што ён 

бу дзе пра во дзіц ца Мі ніс тэр ствам 

ін фар ма цыі і БРСМ што год.

Па ін фар ма цыі На цы я наль на га пра-

ва во га ін тэр нэт-пар та ла, удзель ні чаць 

у ім мо гуць ма ла дыя лю дзі ва ўзрос це 

ад 16 да 31 го да, якія з'яў ля юц ца гра-

ма дзя на мі Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Яны 

бу дуць па дзе ле ны на ўзрос та выя гру-

пы: ад 16 да 21 го да ўключ на і ад 22 да 

31 го да ўключ на (на мо мант на кі ра ван-

ня за яў кі).

Кан кур сан ты па да юць за яў ку на 

ўдзел па ўста ноў ле най фор ме і ма-

тэ ры я лы ў ад па вед нас ці з па тра-

ба ван ня мі. Ін фар ма цыя аб вы ні ках 

бу дзе раз мя шчац ца на афі цый ных 

сай тах Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі і 

БРСМ.

Ме ра пры ем ства на кі ра ва на на 

рэа лі за цыю за дач дзяр жаў най ін фар-

ма цый най па лі ты кі, са дзей ні чан не 

пра фе сій на му ста наў лен ню ма ла дых 

жур на ліс таў СМІ, вы яў лен не та ле на-

ві тай у га лі не жур на ліс ты кі мо ла дзі; 

са дзей ні чан не фар мі ра ван ню раз-

важ лі вай, ме ды я а ду ка ва най асо бы 

і фар мі ра ван не кад ра ва га рэ зер ву 

ма ла дых жур на ліс таў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

МЕ ДЫ КІ — 
У СТУ ДАТ РАД

Рэс пуб лі кан скі штаб сту дэнц кіх атра даў БРСМ упер-

шы ню рэа лі зуе ў Бе ла ру сі ме ды цын скі пра цоў ны 

пра ект.

Па сло вах дру го га сак ра та ра Цэнт раль на га ка мі тэ та 

Бе ла рус ка га рэс пуб лі кан ска га са ю за мо ла дзі Аляк санд ра 

Про ха ра ва, ме ды цын скі про філь сту дэнц кіх атра даў ак тыў-

на раз ві ва ец ца: «Мы ба чым, як вы рас лі не толь кі ліч бы па 

вы ні ках мі ну ла га го да, але і ўцяг ну тасць сту дэн таў у ра бо-

ту сту дат ра даў гэ та га про фі лю. Ужо апра ба ва ны ўдзел бе-

ла рус кіх ме дат ра даў у Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Гэ тай вяс ной 

мы пра вя лі пер шы злёт ме ды цын скіх сту дэнц кіх атра даў. 

А са мае га лоў нае, што ўсё больш ме ды цын скіх уста ноў 

ба чаць у бай цах бе ла рус кіх сту дэнц кіх атра даў ме ды цын-

ска га про фі лю на дзей ных парт нё раў».

Пер шы сту дат ра даў скі пра ект з удзе лам ка ля 60 сту-

дэн таў і на ву чэн цаў про філь ных ме ды цын скіх уста ноў 

аду ка цыі з усёй Бе ла ру сі бу дзе рэа лі за ва ны ў На ва по лац-

ку — ма ла дзёж най ста лі цы на шай кра і ны і ў гіс та рыч ным 

По лац ку: на ба зе На ва по лац кай цэнт раль най га рад ской 

баль ні цы, По лац кай цэнт раль най га рад ской баль ні цы і 

По лац кай аб лас ной псі хі ят рыч най баль ні цы, дзе ма ла дыя 

лю дзі бу дуць пра ца ваць у якас ці ма лод ша га і ся рэд ня га 

ме ды цын ска га пер са на лу і раз ві ваць свае пра фе сій ныя 

на вы кі.

Гэ та ста ла маг чы ма дзя ку ю чы цес на му су пра цоў ніц тву 

з Мі ніс тэр ствам ахо вы зда роўя, а так са ма На ва по лац-

кім гар вы кан ка мам, По лац кім рай вы кан ка мам і дзяр жаў-

най пад трым цы сту дат ра даў ска га ру ху. Пла ну ец ца, што 

пра ект стар туе 6 лі пе ня і пра цяг нец ца да кан ца жніў ня. 

Сту дэнц кія ме ды цын скія атра ды для ўдзе лу ў ім бу дуць 

сфар мі ра ва ны на кон курс най асно ве. На пра ця гу ме ся ца 

ах вот ныя юна кі і дзяў ча ты змо гуць па да ваць свае за яў кі 

ў Рэс пуб лі кан скі штаб сту дэнц кіх атра даў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Сё ле та на Бе ла рус кую 

чы гун ку бу дуць на кі-

ра ва ны ка ля 200 вы-

пуск ні коў Бе ла рус ка га 

дзяр жаў на га ўні вер сі тэ-

та транс пар ту з вы шэй-

шай аду ка цы яй і больш 

за 400 вы пуск ні коў яго 

фі лі ялаў — з ся рэд няй 

спе цы яль най аду ка цы-

яй, па ве дам ляе прэс-

цэнтр ма гіст ра лі.

Больш за 540 ма ла дых 

спе цы я ліс таў пач нуць пра-

цоў ную дзей насць у ад дзя-

лен нях бе ла рус кай ма гіст-

ра лі, 75 — у ін шых ар га ні-

за цы ях, та кіх як дзяр жаў нае 

прад пры ем ства «БТЛЦ», 

дзяр жаў нае прад пры ем-

ства «Рам пуць Бе ла рус кай 

чы гун кі», Кан струк тар ска-

тэх ніч ны цэнтр Бе ла рус-

кай чы гун кі, дзяр жаў нае 

прад пры ем ства «Ін сты тут» 

«Бел чы гун кап ра ект», РУП 

«Га лоў ны раз лі ко вы ін фар-

ма цый ны цэнтр» і інш.

145 вы пуск ні коў прый дуць 

на пер шыя пра цоў ныя мес цы 

ў ад ну з са мых іна ва цый ных 

гас па да рак Бе ла рус кай чы-

гун кі — служ бу сіг на лі за цыі і 

су вя зі, 106 хлоп цаў і дзяў чат 

рэа лі зу юць свой па тэн цы ял 

у гас па дар цы пу ці, 98 ма-

ла дых спе цы я ліс таў бу дуць 

за бяс печ ваць пра цэс пе ра-

во зак на бе ла рус кай ма гіст-

ра лі, 75 — па поў няць ра ды 

ра бот ні каў ла ка ма тыў най 

гас па дар кі, 62 — за бяс пе-

чаць бес пе ра бой ную ра бо-

ту гас па дар кі элект ры фі ка-

цыі і элект ра за бес пя чэн ня, 

96 вы пуск ні коў бу дуць пра-

ца ваць у ва гон най і гру за вой 

гас па дар ках БЧ. Акра мя гэ-

та га, у ка лек тыў Бе ла рус-

кай чы гун кі прый дуць ка ля 

30 ма ла дых спе цы я ліс таў у 

га лі не эка но мі кі і бух гал тар-

ска га ўлі ку, біз нес-ана лі ты кі, 

бу даў ніц тва і ар хі тэк ту ры.

Ця пер на Бе ла рус кай чы-

гун цы пра цу юць ра бот ні кі 

больш як 300 пра фе сій і спе-

цы яль нас цяў. Амаль 20 пра-

цэн таў з іх на ма гіст ра лі — 

мо ладзь ва ўзрос це да 31 го -

да. Што год яе ра ды па паў-

ня юць больш за ты ся чу 

ма ла дых спе цы я ліс таў і ра -

бо чых.

Раз мер ка ван не сту дэн-

таў — вы пуск ні коў 2023 го-

да — ад бы ло ся на па чат ку 

ў Бе ла рус кім дзяр жаў ным 

ўні вер сі тэ це транс пар ту, 

за тым бы лі раз мер ка ва ны 

на ву чэн цы Брэсц ка га, Го-

мель ска га і Ар шан ска га ка-

ле джаў — фі лі ялаў Бел ДУ Та. 

У ра бо це ка мі сій па раз мер-

ка ван ні ак тыў ны ўдзел пры-

ня лі кі раў ніц тва і спе цы я ліс-

ты Бе ла рус кай чы гун кі.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

«НА РА ЧАН СКІ» 
КЛІ ЧА: 

ПА СЁД ЛАХ!
У апош нія га ды ве ла ту рызм на бі рае па пу ляр насць, 

бо ве ла сі пед з'яў ля ец ца ад ным з са мых эка ла гіч ных 

і ка рыс ных для зда роўя ві даў транс пар ту. Марш-

ру ты для ве ла сі пе дыс таў па пар ку «На ра чан скі» 

рас пра ца ва ла сту дэнт ка БДУ.

Ак ту аль насць ра бо ты трэ ця курс ні цы фа куль тэ та геа-

гра фіі і геа ін фар ма ты кі Яў ге ніі Гу ры но віч за клю ча ец ца ў 

не да стат ко вай на сён ня коль кас ці рас пра ца ва ных ве ла сі-

пед ных марш ру таў у асаб лі ва ахоў ных пры род ных тэ ры то-

ры ях Бе ла ру сі. Мяр ку ец ца, што но выя пра па но вы бу дуць 

са дзей ні чаць пры цяг нен ню ту рыс таў у На цы я наль ны парк 

«На ра чан скі», а так са ма ста ноў ча паў плы ва юць на па пу-

ля ры за цыю ве ла ту рыз му ў рэ гі ё не і кра і не ў цэ лым.

Рас пра цоў ка Яў ге ніі — гэ та пяць ве ла марш ру таў каль-

ца во га ты пу роз ных уз роў няў скла да нас ці. Тры з іх бя руць 

свой па ча так ад ку рорт на га па сёл ка На рач, яшчэ два — ад 

Мя дзе ла. Іх даў жы ня ва га ец ца ад 20 да 65 кі ла мет раў. 

Пад час скла дан ня марш ру таў уліч ва лі ся вы шы ня, ухіл, 

тып да рож на га па крыц ця, коль касць пом ні каў пры ро ды 

рэс пуб лі кан ска га і мяс цо ва га зна чэн ня і коль касць на се-

ле ных пунк таў, праз якія пра ля гае шлях. Ве ла марш ру ты 

пра кла дзе ны па роз ных ты пах да рог з улі кам умоў на-

двор'я і пад рых та ва нас ці ту рыс таў.

Акра мя гэ та га, Яў ге нія Гу ры но віч звяр тае ўва гу ў сва-

ёй ра бо це на ланд шафт ную раз на стай насць мяс цо вас ці. 

На прык лад, адзін з марш ру таў пра хо дзіць па ахоў ных, 

рэ крэ а цый ных, гас па дар чых зо нах і пе ра ся кае тры ты пы 

ля соў. Па кож ным на прам ку скла дзе на ка рот кае апі сан не 

і гра фіч нае прад стаў лен не.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

ШЭ РА ГІ ЧЫ ГУ НАЧ НІ КАЎ ПА ПОЎ НІЦЬ МО ЛАДЗЬ

На ад ной хва ліНа ад ной хва лі

ЦК БРСМ аб на віў гра фік пры ё-

му гра ма дзян, іх прад стаў ні коў і 

прад стаў ні коў юры дыч ных асоб.

Пад час аса біс та га пры ёму ма ла дыя 

лю дзі мо гуць аса біс та звяр нуц ца да 

кі раў ніц тва ар га ні за цыі, за даць хва-

лю ю чыя пы тан ні сак ра та рам ЦК і стар-

шы ні Цэнт раль най кант роль най ка мі-

сіі, вы ка заць свае пра па но вы і са мае 

га лоў нае — атры маць кан суль та цыі і 

тлу ма чэн ні. Та кія су стрэ чы да юць маг-

чы масць больш глы бо ка зра зу мець ця-

пе раш нюю аб ста ноў ку і аца ніць эфек-

тыў насць ра бо ты Са ю за мо ла дзі.

Аса біс тыя пры ёмы гра ма дзян, іх 

прад стаў ні коў і прад стаў ні коў юры дыч-

ных асоб кі раў ні ка мі ЦК БРСМ пра хо-

дзяць у Рэс пуб лі кан скім до ме мо ла дзі 

па па пя рэд нім за пі се па тэ ле фо не +375 

17 371 04 64.

Гра фік пры ёму сак ра та роў ЦК 

БРСМ:

Аляк сандр Лук' я наў, пер шы сак-

ра тар Цэнт раль на га ка мі тэ та БРСМ: 

дзень пры ёму — кож ная се ра да ме ся-

ца з 14.00 да 16.00;

Аляк сандр Про ха раў, дру гі сак ра тар 

ЦК БРСМ: дзень пры ёму — кож ны па-

ня дзе лак ме ся ца з 10.00 да 12.00;

Аляк санд ра Ган ча ро ва, сак ра тар 

ЦК БРСМ, стар шы ня Цэнт раль на га 

са ве та БРПА: дзень пры ёму — кож ны 

чац вер ме ся ца з 11.00 да 13.00;

Ве ра ні ка Гуд ко ва, сак ра тар ЦК 

БРСМ: дзень пры ёму — кож ны чац-

вер ме ся ца з 14.00 да 16.00;

Па вел Алек са, сак ра тар ЦК БРСМ: 

дзень пры ёму — кож ная пят ні ца ме ся-

ца з 11.00 да 13.00;

Ма ры на Каш кур, стар шы ня Цэнт-

раль най кант роль най ка мі сіі БРСМ: 

дзень пры ёму — кож ны аў то рак ме ся-

ца з 10.00 да 12.00.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

ЗВЯР ТАЙ ЦЕ СЯ, ВАС ПА ЧУ ЮЦЬ!

Но выя стар тыНо выя стар ты

Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі са юз мо-

ла дзі і між рэ гі я наль ная гра мад ская 

ар га ні за цыя эка ла гіч най і па тры я-

тыч най асве ты «Чыс тыя гуль ні» 

(Ра сій ская Фе дэ ра цыя) пла ну юць 

ар га ні за ваць на тэ ры то рыі на шай 

кра і ны для ка ар ды на та раў ва лан-

цёр ска га ру ху «Доб рае Cэр ца» се-

рыю май стар-кла саў па пра вя дзен-

ні экак вэс таў.

Та кое ра шэн не бы ло пры ня та пад час з'ез да «Еў ра зій ска-

га куб ка чыс ці ні», які ад быў ся ня даў на ў Санкт-Пе цяр бур гу 

з удзе лам ма ла дзёж ных дэ ле га цый Ра сіі, Бе ла ру сі, Азер-

бай джа на, Ар ме ніі, Ка зах ста на, Кыр гыз ста на, Мал до вы, 

Та джы кі ста на і Уз бе кі ста на.

У час з'ез да для ўдзель ні каў дзе ся ці ма ла дзёж ных дэ-

ле га цый фак тыч на ад бы ла ся ста жы роў ка па пра вя дзен ні 

эка ла гіч на га і аду ка цый на га пра ек та «Чыс тыя гуль ні», які 

да зва ляе ў ці ка вай і спа бор ніц кай фор ме ўнес ці свой уклад 

у ачы шчэн не на ва коль на га ася род дзя і 

асво іць асно вы раз дзель на га збо ру смец-

ця. У тэ а рэ тыч най част цы ста жы роў кі 

ўдзель ні кі атры ма лі ме та дыч ны кейс, па чы-

на ю чы ад вы ба ру мес ца, да ты і ўзгад нен ня 

ме ра пры ем ства, пры цяг нен ня ўдзель ні каў і 

рэ сур саў для не па срэд на га яе пра вя дзен ня 

да на ву чан ня ва лан цё раў. Акра мя та го, у 

прак тыч ным мо ду лі чле ны ма ла дзёж ных 

дэ ле га цый ста лі не толь кі доб ра ах вот ні ка мі 

і ўдзель ні ча лі ў доб ра ўпа рад ка ван ні пэў ных тэ ры то рый, але і 

па спра ба ва лі ся бе ў якас ці ар га ні за та раў.

Пра ект «Чыс тыя гуль ні» да зва ляе не толь кі ак цэн та ваць 

ува гу гра мад скас ці на пы тан нях за брудж ван ня тэ ры то рый і 

раз дзель на га збо ру смец ця, але і вы хоў вае ва ўдзель ні каў 

свя до мае стаў лен не да эка ла гіч ных па во дзін. Ён пры ўня се 

ў ва лан цёр скі рух БРСМ но вую фор му эфек тыў на га ка ман-

даў тва рэн ня і ка рыс на га воль на га ча су.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Па чы на ец ца се зон «Чыс тых гуль няў»
Гэ та но вая фор ма ра бо ты з эка ва лан цё ра мі

Васт ры це пё ры, ка ле гі
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